

美H-1B簽證費突飆至77萬

企業外籍員工措手不及 憂老特政策威脅就業



H-1B簽證費打亂不少旅美科技人士的旅遊計劃。

網上圖片



■ 特朗普簽署行政命令，將H-1B簽證徵收77萬費用。
彭博社

美國總統特朗普上周五（9月19日）突然大幅提高H-1B高技術工作簽證年度費用至10萬美元（約77萬港元），於周一凌晨生效，大批美企和外籍員工均措手不及。《華爾街日報》等美媒報道，多間依賴外籍技術人才的美企，紛紛敦促身在海外的員工緊急返美。白宮上周六則表示，新費用僅適用於新的簽證申請人，但多數員工和企業仍認為特朗普政府政策朝令夕改，外籍員工在美就業仍可能隨時受威脅。

新規突然頒布立即引發混亂。亞馬遜、Alphabet、微軟等企業上周六馬上致函持H-1B簽證的員工，警告他們不要離境，並敦促持該簽證的外籍員工盡快返美。多間企業的人力資源部門匆忙為身在海外的員工預訂航班，洛杉磯、西雅圖和紐約等地的主要國際機場入境櫃檯大排長龍，經營移民業務的律師行也趕緊聯絡客戶，提醒他們盡快行動、避免無法入境。

白宮急稱僅適用新申請人

在社群上，被新規打亂行程者不計其數。有外籍員工抱怨自己被迫結束在外旅行、參加婚禮、與家人團聚的行程，緊急前往機場搭機返美，甚至有乘坐郵輪的遊客，緊急詢問郵輪能否在關島或夏威夷臨

時停泊。美國科企Carta人力資源總監丘奇形容，「我們整晚都在給外籍員工發短訊，真的手忙腳亂。」

在一片混亂之際，白宮發言人萊維特上周六澄清，10萬美元是僅適用於新簽證的一筆過費用，不適用於現有簽證持有人、續約申請者，或是今年剛抽籤的新申請人。負責簽發H-1B簽證的美國公民及移民服務局(USCIS)，以及海關及邊境保護局(CBP)也稱，現有H-1B簽證持有人可如常出入美國。

不過美國政府內部就新政策似乎仍說法不一。商務部長盧特尼克上周六受訪時，似乎暗示新政策日後仍會適用於現有簽證持有人，「當他們續約時，美國企業需決定這些員工是否足夠有價值，值得企業每年向政府支付每人10萬

美元，還是應改為聘用一名美國員工？」

也有持簽證員工坦言，新規實際上相當於旅行禁令。一名印度籍科企員工向《華爾街日報》稱，他的H-1B身份還需數周才生效，自己不敢冒險回印度探親，「我的母親有心臟病，我很擔心一旦發生緊急情況，我要在自己多年打拚的事業和返鄉陪伴家人之間做抉擇。」

路透社分析稱，特朗普政府此舉會打擊嚴重依賴外籍高技術員工的美國科企，大幅推高企業人力成本，對規模較小的科企和初創企業影響更嚴重。美國風險投資公司Menlo Ventures合夥人達斯警告，若美國不再吸引最優秀的人才，其創新和經濟增長能力也會打折扣。

旅美華僑紛取消探親旅行

另外，事件亦令美國華人社羣憂心忡忡。大批持H-1B簽證的華僑上周六（9月20日）被迫取消出境旅遊和探親計劃，有華僑籌備多年的行程因此告吹，且需承受不菲的金錢損失。還有華僑擔憂當局政策變動頻繁，自己未來數年都不敢輕易返鄉。

有機寶石「斑彩石」名貴之處

寶石當中，分為兩大類，有機寶石以及無機寶石，大家常見的鑽石、漢堡石、藍寶石、祖母綠寶石，甚至最普遍市場上最多的無機

寶石品種，就是時常聽到身邊朋友說，他買了串水晶送給誰。無機寶石類的水晶，包括紫水晶、白水晶、煙水晶、芙蓉晶，都只是地下水礦物結晶形成的礦石。

所謂有機寶石，就是擁有生命靈動元素的寶石，包括：琥珀，它含有植物的能量元素。珊瑚，有海底生物的元

素。「斑彩石」，更是遠古7,500萬年前的生物化石，化石演變為寶石的過程中，與地下多種礦物元素，產生複雜的分子契合結構，形成自帶彩虹色彩的一種寶石。

在「斑彩石能量學(Ammolite Energylogy)」的範疇，寶石的天然顏色，會對應人體的顏色光譜，從而調整人體頻率，影響心理及生理，譬如，大家看見紅色，心理上都會有一種興奮及衝動，而這種顏色頻率，亦對應人體的海底論，激發着生命力以及行動力，如此類推，由可見光譜的紅色至紫色，都

馮震 華人「斑彩石之父」
斑彩石專家(專業研究二十年經驗)

會對應着不同的心理，以及對心理的影響。

斑彩石有七色能量光譜

「無機寶石」會有變彩效應，但並沒有生命靈動元素，而「有機寶石」就很少機會直接顯示七種顏色的光彩，所以斑彩石擁有着七色能量光譜，配合有機寶石的生命靈動元素，可以說是獨一無二的，這種頻率會轉化為一種能夠改善環境空間及人體光譜頻率，從而令所在的地方，可以能量純正，甚至佩戴的時候，會得到大自然送給人類的祝福。

選舉臨近 荷蘭爆反移民示威 30人被捕

荷蘭海牙上周六（9月20日）爆發大規模反移民示威，當地政府發言人表示，警方動用催淚彈及水炮驅散暴力示威人群，至少30人被捕，兩名警員受傷。警方正翻看閉路電視片段，不排除在未來數日還會拘捕更多人。

路透社報道，今次示威由右翼人士發起，吸引數以千計民眾參與，要求政府收緊移民政策，嚴控尋求庇護人士入境。目前距離荷蘭下月舉行大選僅餘一個多月，移民議題再度成為焦點。

中間偏左政黨總部遭破壞

荷蘭公共廣播公司(NOS)的片段顯示，大批示威者揮舞荷蘭國旗及與極右組織相關的旗幟，與警方爆發激烈衝突，並投擲石塊及玻璃樽。一輛警車被縱火焚燒，另有示威者短暫封鎖鄰近高速公路。當地傳媒報道，反對者更衝擊中間偏左的民主66黨(D66)總部，打碎多個玻璃窗。D66黨魁傑滕表示辦公室內部受到破壞嚴重，但強調「絕不會讓極端主義暴徒奪走我們的國家」。

在民調中領先的極右民粹領袖維爾德斯，雖獲邀出席示威並發表演說，但最終並無現身。他其後在社媒X發文，譴責向警方動武行為「完全不可接受」。



■ 海牙舉行的「捍衛荷蘭」示威活動中，一輛警車遭焚毀。

法新社

英加澳同日宣布 承認巴勒斯坦國

據英國廣播公司(BBC)報道，英國首相斯塔默周日（9月21日）下午發表聲明，宣布英國正式承認巴勒斯坦國，成為最新一個西方國家作出有關宣布。加拿大和澳洲同日亦發表聲明，正式承認巴勒斯坦國。

斯塔默稱，「面對中東日益嚴峻局勢，我們正採取行動，以重燃巴以和平及兩國方案的希望，為此，英國正式承認巴勒斯坦國。」他強調兩國方案並非對哈馬斯的獎勵，因哈馬斯在未來巴勒斯坦政府中沒有任何角色，他再次呼籲哈馬斯釋放在加沙關押的人質。英國副首相拉米同日較早時稱，承認巴勒斯坦國不會使其在一夕之間建國，必須配合更廣泛的和平進程。

斯塔默此舉引發以色列政府、人質家屬及部分英國在野保守黨人士強烈批評。巴勒斯坦外交事務國務部長沙欣稱「遲到總比不到好」，同時表示對美國盲目支持以色列感到非常憤怒。